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   RC+RL        BAC 2014 L.L   تمسٍٖا   الٕسدٚ الجالجٛ    22                              

                                                   : التىسَٖ الأٔه ①           

       ثي أعٗد تؿسٖػّا في ٌاقن أٔو٘ وكأوتْ( E ) تم غشٍّا تحت تٕتس ثابت C وكجؿٛ ضعتّا

0.5K  R=عٍدالمشظٛ ٔ ذلكt = 0  ٘سمشت بسلدٗٛ للاعلاً الآل  

 . تطٕزات غشٍٛالمكجؿٛ أثٍاٞ تؿسٖػّا الرٙ يمجنq=f(t)البٗاُبمػاِدٚ 

 ؟ خلاه التؿسٖؼ q ( t ) أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمدازٚ بدلالٛ)أ  ❶

  q( t ) = ϫeβtلا وَ الػكن ح تكبنالمعادلٛ )  ب   

؟ ϫ ٔ β ٔابتالح عين      

 لبٗاُ عٍد المبدأ ٖكطع لذٕز الأشوٍٛامماع  بسَِ أُ ❷

 ؟ ( t =  ) عٍد ٌكطٛ تٕاؾل        

  ؟ٔوا ودلٕلْ الؿٗصٖاٟ٘, ()ثابت الصوَقٗىٛ عين بٗاٌٗا  )أ ❸

  ؟ Cأسطب ضعٛ المكجؿٛ  )  ب     

  ؟t =   ٔ t = 5 ٚ غدٚ التٗاز عٍد المشظ قٗىٛأسطب )أ ❺ 

 = ʹ Cضعتّا  ʹ C بمكجؿٛ أخسٝ Cلٕ اضتبدلٍا المكجؿٛ الطابكٛ  (  ب      
𝟑

𝟓
 C   

 ? وع التعمٗن الرٙ يمكَ وػاِدتْ عمٜ الجّاش qʹ =g(t )أزضي كٗؿٗا  في ٌؿظ المعمي غكن البٗاُ

 : التىسَٖ الجاٌ٘②

ٔ ذلك R ٓ   تؿسٖػّا في ٌاقن أٔو٘ وكأوتتمثي  (E=4v)تم غشٍّا تحت تٕتس ثابت ((Cوكجؿٛ ضعتّا 

 أثٍاٞ الطاقٛ المدصٌٛ في المكجؿٛ بدلالٛ الصوَ غيرات ت  Ec=f(t)  يمجن البٗاُ t = 0عٍدالمشظٛ

 : ٔالتي تعطٜ بالعبازٚ التالٗٛتؿسٖػّا 

𝐞−𝟑𝟐𝟎𝐭 𝐄𝟎 = 𝑬𝐜سٗحE بالجٕه J)) ٔ tٌٛٗبالجا(s)  .

 خلاه التؿسٖؼ ؟ Uc ( t )أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمدازٚ بدلالٛ  (أ❶

  Uc( t ) = αeβtلا وَ الػكن ح تكبن المعادلٛ(  ب     

؟ α ٔ βٔابتالح عين      

بسَِ أُ المىاع لمبٗاُ عٍد المبدأ ٖكطع لذٕز الأشوٍٛ ❷

 = t )        عٍد ٌكطٛ تٕاؾل 
𝝉

𝟐
 ؟ ( 

؟  ((C قٗىٛ الطعٛ عين بٗاٌٗا )أ❸ 

 ؟ Rقٗىٛ المكأوٛ  أسطب ثي  عين قٗىٛ ثابت الصوَ ) ب    

 =½t : بسَِ أُ شوَ تٍاقص الطاقٛ الى الٍصـ ٖعطٜ بالعلاقٛ )أ❹
𝛕

𝟐
 𝐥𝐧𝟐 

0 
  t  

 40   

EC(μJ)  

t (ms )  

q (µc) 
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 ?  وطتعٍٗا بالكٗي المىٗصٚi(t) وجن بػكن تكسٖبي المٍشٍٜ البٗاٌ٘ لتػير❺ 

                                                                                     :  التىسَٖ الجالح③

                                   : تحتٕٙ دازٚ تطمطن عمٜ العٍاصس الكّسباٟٗٛ التالٗٛ 

  غير وػشٌٕٛ  (C)ٔوكجؿٛ ضعتّا  ( =500 R )  ٔ ٌاقن أو٘ , K)  (    قاطعٛ, (E)ز  لمتٕتوٕلد  

   (K) ٌػمل الكاطعt=0ٛ         عٍد المشظٛ

  ازضي لرطط الدازٚ ٔ بين كٗـ يمكَ زبط زاضي الاِتصاش المّبط٘ ذٙ ذاكسٚ بالدازٚ ستٜ ٌتىكَ  )ا❶

 . =f(t) uR   ٔ( f(t E =وػاِدٚ التٕتسَٖ    وَ                  

 UC(t)       أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمتٕتس الكّسباٟ٘ بين طسفي المكجؿٛ )ب       

 . αٔ β ٔ ϫ  عين الجٕابت,  UC(t)=α+ϫeβt  :  المعادلٛ التؿاضمٗٛ تكبن سلا وَ الػكن)ز       

 :  بين طسفي المكجؿٛ بدلالٛ الصوَ ٌٔطذن ٌتاٟر المتابعٛ في الجدٔه التال٘UC(t) ٌتابع تطٕز ❷

 

560  520 460  280  200  100 
  

80   60 20  0   t(ms) 

5   5    4,99 4,7  4,3  3,15 2,7  2,2 1   0   UC(v) 

 . (C)     سدد اعتىادا عمٜ الجدٔه قٗىٛ الطعٛ)      ا

 وطأٖٛ الكٗىٛ  (C)     التي وَ أدمّا تكُٕ الطاقٛ المدصٌٛ بالمكجؿٛ (t) اسطب قٗىٛ المشظٛ)    ب

                       Joule 10-6 EC(t) = 1406,25×  

          في الدازٚ  (C)    لمكجؿٛ اخسٝ التي يجب تسكٗبّا وع المكجؿٛ)  ( C1 اسطب قٗىٛ الطعٛ)   ز

  الكٗى1ٛ لٗاخر ثابت الصوَ    الطابكٛ          
 

𝟑
 =  1  

         الرٙ يمكَ  UCeq=f(t) ٔ UC=f(t) وجن بػكن تكسٖبي في ٌؿظ المعمي غكن المٍشٍٗين  )د  

  ? عمٜ غاغٛ زاضي الاِتصاش المّبط٘ وطتعٍٗا بالكٗي المىٗصٚ  وع التبرٖس وػاِدتّىا           

 : التىسَٖ السابع④

ٔ ٌاقن (C=0,1μF) ٔوكجؿٛ  (E=6V)نحكل دازٚ كّسباٟٗٛ تحتٕٙ  عمٜ التطمطن وٕلد  لمتٕتس 

 ٌػمل الكاطعٛ  )  (t=0عٍد المشظٛ ,    K  ٔقاطعٛ)   (R=10 Kأٔو٘

 أزضي لرطط الدازٚ الكّسباٟٗٛ❶

 أسطب المدٚ الصوٍٗٛ التكسٖبٗٛ لبمٕؽ الٍطاً الداٟي ❷

 أسطب قٗىٛ غدٚ التٗاز عٍد الٍظاً الداٟي ❸ 

 أٔدد المعادلٛ التؿاضمٗٛ التي تحككّا الػشٍٛ  الكّسباٟٗٛ )أ ❹ 

 ? )  (a ,b, cعين الجٕابت       ,   q(t)=a+c ebtالمعادلٛ  التؿاضمٗٛ تكبن سلا وَ الػكن   )ب      

 i(t)أعط عبازٚ الػدٚ المشظٗٛ  لمتٗاز   (         ز
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  𝐪𝟎   ثي أٔدد قٗىتّا العظىٜ (t)بالمكجؿٛ  عٍد المشظٛ q(t) أعط عبازٚ الػشٍٛ المدصٌٛ  ( أ❺

 أسطب قٗىٛ الطاقٛ  المدصٌٛ  في المكجؿٛ  عٍد الٍظاً الداٟي  (        ب

 :التىسَٖ الخاوظ⑤

 : ①نحكل الدازٚ  كىا في الػكن 

𝐈𝟎 ٌػمل الكاطعٛ  ٔ تكُٕ غدٚ التٗاز  (t=0) عٍد المشظٛ    = 𝟑𝒎𝑨  

 : بين أُ المعادلٛ التؿاضمٗٛ  لمدازٚ  تعطٜ وَ الػكن❶

(t)              𝐔𝐜   
𝐝𝐔𝐂

𝐝𝐭
=

𝐛

𝐚
−

𝟏

𝐚
 

 ) (C, E, R بدلالٛ  aٔ bوَ أعط عبازٚ كن ❷

 ? ٔ وا ودلٕلْ الؿٗصٖاRCٟ٘ سدد ٔسدٚ المكداز  ❸

 : ٖعطٜ الجدٔه التال٘ ❹

    : أزضي البٗاُ 
𝐝𝐔𝐂

𝐝𝐭
= 𝐟(𝐔𝐜) 

 .    سدد المكادٖس المتبكٗٛ ?  الرٙ يمكَ أضتٍتادْ(τ,C,R,E )وإِ المكداز وَ بين ❺

 ? (2mA) أسطب الطاقٛ الكّسباٟٗٛ المدصٌٛ في المكجؿٛ عٍدوا ٖطذن دّاش الاوبيروتر الكٗىٛ ❻

  ? (5 )تحكل وَ المطمٕب ,   Ln𝐔𝐜 (t)= - 500t+1,792 : أثٍاٞ تؿسٖؼ المكجؿٛ تعطٜ العلاقٛ❼

 :التىسَٖ الطادع⑥

                                                 (C) وكجؿٛ  ( (Eوٕلد لمتٕتس ①: نحكل الدازٚ كىا في الػكن

 K    قاطع1KΩ 𝐑𝟏   ٔΩ=4K 𝐑𝟐ٛ=ٌاقلاُ أوٗاُ 

  Kٌػمل  الكاطعٛ    t=0عٍد المشظٛ

                                                                                                  𝐔𝐍𝐌 𝐔𝐍𝐀  ٔ 𝐔𝐀𝐁 ٔ   𝐔𝐁𝐌 ٔأعط العبازٚ الحسؾٗٛ  لكن  وَ ❶

 ثي وجمّا بأضّي  في الدازٚ وبٍٗا دّٛ التٗاز ٔ دّٛ ساولات الػشٍٛ      

 :  بين اٌْ يمكَ كتابٛ  المعادلٛ  التؿاضمٗٛ  لمػشٍٛ  بالػكن❷

     𝐚𝟏 𝐪𝐀 -  𝐛𝟏 = 0            +  
𝐝𝐪𝐀

𝐝𝐭
 

 ) (C, E, R  بدلالٛ  𝐚𝟏    ٔ𝐛𝟏أعط عبازٚ كن وَ ❸ 

α(1- e =(t) : المعادلٛ  التؿاضمٗٛ تكبن سلا وَ الػكن❹
βt )   𝐪𝐀

                                                

  )  (α ,βعين الجٕابت            

  :  f(𝒒𝑨)=    ٖعطٜ البٗاُ❺
𝐝𝐪𝐀

𝐝𝐭
      

     4      
          

3         2           
              

 1       0        𝐔𝐜(v)    

1       1,5      2       2,5     3          𝐝𝐔𝐂

𝐝𝐭
(𝐯 𝐦𝐒)  

𝐑𝟐      

𝐑𝟏        

B

         

N

         

M

         

A

         
C

    

K

         

E

         

𝐝𝐪𝐀

𝐝𝐭
 (mA)      

2

  

       

 
B         
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 (E)  ٔتٕتس المٕلد(C)ضعٛ المكجؿٛ   , (τ)أٔدد وَ البٗاُ   ثابت الصوَ (     أ

 أسطب الطاقٛ الكّسباٟٗٛ المدصٌٛ في المكجؿٛ عٍد الٍظاً الداٟي(   ب

 

  :التىسَٖ الطابع⑦

     (E=10V)نحكل  داشٚ  كّباٟٗٛ  تحتٕٙ عمٜ وٕلد لمتٕتس

 (K) غير وػشٌٕٛ  ٔقاطعٛ  (C=5μF)ٔوكجؿٛ(R) ٌٔاقن أٔو٘

 . وػمكٛ لمدٚ طٕٖمٛ(K) ٌعتبر الكاطعٛ 

  𝐪𝟎 ثي أسطب قٗىٛ الػشٍٛ  𝐔𝐂 أضتٍتر التٕتس ❶

 ? واذا يحدخ (K)ٌؿتح الكاطعt=0ٛ عٍدلحظٛ  ❷

 q(t) أٔدد المعادلٛ التؿاضمٗٛ  التي تحككّا الػشٍٛ ❸ 

= 𝐪 𝐭  :  تكبن ِرٓ المعادلٛ سلا وَ الػكن❹ 𝐀. 𝐞𝐁𝐭 َعبر ع  Aٔ Bٛبدلال E , C ,R      

 ? (R) أٔدد قٗىٛ   (3V)الكٗىٛ   𝐔𝐂 ٖأخر التٕتس  t=18 s عٍد المشظٛ ❺

 ? ( t=18 s)أٔدد قٗىٛ الطاقٛ المدسٌٛ  بالمكجؿٛ عٍد ِرٓ المشظٛ  ❻

  :التىسَٖ الجاوَ⑧

 20μA   𝐈𝟎=نحكل  داشٚ  كّباٟٗٛ  تحتٕٙ عمٜ وٕلد لمتٗاز    

 (K) غير وػشٌٕٛ  ٔقاطعٛ  (C=𝟏𝟎𝟑μF)ٔوكجؿٛ(R) ٌٔاقن أٔو٘

 K  ٌػمل  الكاطعٛ   t=0عٍد المشظٛ

 :  وَ عىمٗٛ الػشَ سدد قٗي وا ٖم٘(t=1mn)خلاه دقٗكٛ ٔاسدٚ ❶

 𝐪𝐁ٔ الػشٍٛ     𝐪𝐀 الػشٍٛ  )            أ 

 𝐔𝐂  (t)  التٕتس بين طسفي المكجؿٛ    )           ب

 𝐄𝐂  (t) الطاقٛ المدصٌٛ  في المكجؿٛ  )           ز 

= 𝐄𝐂  (t)ستٜ تصبح  الطاقٛ المدصٌٛ في المكجؿٛ    𝐭𝟏 أسطب المدٚ الصوٍٗٛ ❷
𝟏

𝟒
  (t) 𝐄𝐂𝟏 

       (35V)أُ التٕتس بين طسفي المكجؿٛ  يجب أُ لاٖتعدٝ ❸

  لعىمٗٛ الػشَ    𝐭𝐌𝐀𝐗  سدد المدٚ الصوٍٗٛ العظىٜ)            أ 

   المىجن لتػيرات  التٕتس بين طسفي المكجؿٛ بدلالٛ الصوَ الرٙ         𝐔𝐂 =f(t)أزضي كٗؿٗا البٗاُ)         ب 

 يمكَ وػاِدتْ عمٜ زاضي الاِتصاش المّبط٘ أثٍاٞ عىمٗٛ الػشَ           

 :التىسَٖ التاضع⑨

                                   : تحتٕٙ دازٚ تطمطن عمٜ العٍاصس الكّسباٟٗٛ التالٗٛ

  غير وػشٌٕٛ(C)ٔوكجؿٛ ضعتّا  ( =100 R) ٔ ٌاقن أو٘  , ) K)  قاطعٛ , (E)وٕلد  لمتٕتس  

E         C

    

K

         

R

    

    R    

C

    

E

         
B

         

K

         

A
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 (K) ٌػمل الكاطعt=0ٛ      عٍد المشظٛ

       ازضي لرطط الدازٚ ٔ بين كٗؿٗٛ زبط زاضي الاِتصاش المّبط٘ ذٙ ذاكسٚ بالدازٚ ستٜ ٌتىكَ وَ ❶

 . =f(t) uR   ٔ( f(t E =وػاِدٚ التٕتسَٖ   

 UC(t)أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمتٕتس الكّسباٟ٘ بين طسفي المكجؿٛ )أ❷ 

  Aٔ β ٔ ϫعين الجٕابت ,  UC(t)=A+ Ϫ eβt  : المعادلٛ التؿاضمٗٛ تكبن سلا وَ الػكن )          ب

  بدلالٛ الصوَ Ln(E- UC  ( ٖعطٜ البٗاُ الرٙ يمجن تػيرات)         ز 

 (C)   ٔأسطب قٗىٛ الطعٛ E  ٔ   τ                  أٔدد وَ البٗاُ قٗىٛ كلا وَ    

 𝐔𝐂(t)  = E    : (t) 𝐔𝐑 +  بين اٌْ في كن لحظٛ❸

   : أسطب الٍطبٛ  ❹
𝐄𝐂(𝛕)  

𝐄𝐂(𝐌𝐀𝐗)  
                                  الطاقٛ المدصٌٛ في المكجؿٛ  𝐄𝐂(𝛕)سٗح  

                                              الطاقٛ  العظىٜ  المدصٌٛ بالمكجؿٛ τ( ٔ )  𝐄𝐂(𝐌𝐀𝐗 ( عٍد المشظٛ

 45μJ   𝐄𝐂(𝐭)=أسطب المشظٛ التي وَ أدمّا ٖكُٕ      ❺ 

 

    

 :التىسَٖ العاغس  ⑩

          تحتٕٙ أسداِىاعمٜ وكجؿٛ            ) 𝓨 (   ٔ (𝓧)سصن ؾٕز وَ التلاوٗر عمٜ عمبتين لرتمؿتين ٔ  وتاوجمتين  

  ٔ الاخسٝ عمٜ ٔغٗعٛ وجالٗٛ   ٔوَ أدن وعسؾٛ  طبٗعٛ ثٍاٟ٘ الكطب  في كن عمبٛ    

 :   عٍد غمل الكاطعٛ لاسظٕا, (1)قاً الؿٕز بتركٗب الدازٚ الكّسباٟٗٛ  الػكن❶

  لٕقت قصير ثي  ٍٖطؿأ  )  𝐋𝟐  (  ٔ  اغتعاه المصباح)  𝐋𝟏  (أغتعاه المصباح

                          عمن  ?  وإِ ثٍاٟ٘ الكطب الرٙ تحتْٕٖ كن عمبٛ: عتىادا عمٜ الملاسظات الطابكٛ)أ 

 شٔد بمؤغس  ً(A)قاً أسد   التلاوٗر  باضتبداه كن وصباح  بجّاش اوبير وتر  )ب

 صـ بدقٛ  كٗـ ٍٖشسف كن وؤغس  بعد غمل الكاطعٛ وباغسٚ 

 وصٔد بمؤغس عمٜ التؿسع وع  كن عمبٛ   (V)قاً تمىٗر أخس بتركٗب دّاش ؾٕلط وتر  ❷

 صـ بدقٛ  كٗـ ٍٖشسف كن وؤغس  بعد غمل الكاطعٛ وباغسٚ

 (2)   الػكن q=f(𝐔𝐂 )  : المكجؿٛ الطابكٛ تتىٗص بالبٗاُ❸

    :   ٔ التٕتس   بين طسفي المكجؿٛ  بدلالٛ الصوَ يحكل المعادلٛ التؿاضمٗٛ  التالٗٛ

                    
𝟏𝟎

𝟑
  𝐔𝐂 = 20         +  𝟐

𝐝𝐔𝐂

𝐝𝐭
                                                                                              

 (τ)ٔثابت الصوَ (C)أضتٍتر ضعٛ المكجؿٛ       

 

     

Ln(E - 𝐔𝐂) 

t(ms) 

1,8 

 

U(V) 

6 

q(mc) 

10 
0 

  الشكل(2)

𝓨  

𝐋𝟏 

𝐋𝟐 

𝓧 
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  الشكل(1)

1,8 
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 : التىسَٖ الحادٙ عػس ⑪

                          ،ٔغٗعٛ K قاطعٛ  E = 6 V) (لمتٕتس وجال٘ وٕلد:  التطمطنكّسباٟٗٛعمٜ دازٚ تحتٕٙ

                                                                         ،  R = 200Ω وكأوتْ أٔو٘ ٌاقنٔ (L )ٔذاتٗتّا r =12Ω وكأوتّا

  UAB ، UBC  الكّسباٟٗين التٕتسَٖ تطٕز بمػاِدٚ كىبٕٗتس دّاش لٍا ٖطىح

   ( 2)ٔ ( (1البٗاٌين عمٜ ؾٍشصن  الكاطعٛ ٌػمل  t = 0 المشظٛ عٍد  

  ازضي لرطط الدازٚ   (أ  ❶    

.  بين طسفي الٍاقن الأو٘ UBCالتٕتس بين طسفي الٕغٗعٛ ٔ UAB  التٕتسعبازٚ أعط  (ب             

.    ②ٔ①البٗاٌينبين كٗؿٗٛ زبط زاضي الاِتصاش المّبط٘ ذٙ ذاكسٚ بالدازٚ لمػاِدٚ   (ز            

   ?بسز   ؟ المدزٔضين UAB ، UBC   التٕتسَٖ وَ تٕتس كن ٖٕاؾل الرٙ  المٍشٍٜ ِٕ وا (            د

    .  الداٟي ٔأسطب قٗىتْالٍظاً في I0 التٗاز غدٚ عبازٚ أعط(أ    ❷

 UBC(t) =E :       UAB + (t) بين أٌْ في كن لحظٛ❸    

 .  I0 قٗىٛ أٔدد البٗاٌين أسد باضتعىاه (أ ❹   

 .   τ الصوَ ثابت قٗىٛ أٔدد (ب            

 .  الصوَ وع وتذاٌظ ٓأُ بين ثي ، τ الصوَ ثابت عبازٚ اعط (ـز            

    .        لمٕغٗعٛ L الراتٗٛ قٗىٛ اضتٍتر )    د         

 

 

 

 

 

 

 

 : التىسَٖ الجاٌ٘ عػس  ⑫     

 : نحكل   الدازٚ الكّسباٟٗٛ التالٗٛ

                        , ((Kقاطعٛ  ٔ (R )ٔ ٌاقن أو٘   )B (L,r ٔغٗعٛ , ) K)  قاطعٛ ,دّاشاوبيروتر, E=5Vوٕلد لمتٕتس 

  ((Kالكاطعٛ   ٌػملt=0عٍد المشظٛ    ,وتر أوبيردّاش وتر  ٔ  ؾٕلطدّاش 

① المنحنى ② المنحنى   
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 𝐔𝐋      ٔ 𝐔𝐑  ٔ   Eوجن التٕتسات   ❶

                                        ) (%99 تصن قٗىٛ  الطاقٛ المدصٌٛ  بالٕغٗعٛ الىt=20ms عٍد المشظٛ  ❷

                                                     (200mA)وَ قٗىتّا العظىٜ  ٔ عٍدٟر ٖطذن دّاش الاوبير وترالكٗىٛ  

  (2V)أوا دّاش الؿٕلط وتر ٖطذن الكٗىٛ    

 2V ,  200mA, 20ms : واذا تمجن الكٗي) أ      

 r  ٔ  R ٔ  L   ٔ  E  أضتٍتر  قٗي ) ب     

  أسطب قٗىٛ الطاقٛ المدصٌٛ  بالٕغٗعٛ عٍد التظاً الداٟي ❸ 

×J   = 6 تكُٕ قٗىٛ الطاقٛ المدصٌٛ  بالٕغٗعٛ   𝐭𝟏 عٍد المشظٛ ❹ 10−4  𝐄𝟏 

 - = : بين العلاقٛ التالٗٛ     
𝐭

𝟓
  Ln(1 -  

 
𝟐𝐄𝟏
𝐋

𝐈𝟎
 )                𝐭𝟏 

𝐑   ( :   ٖعطٜ    ? أسطب قٗىتّا ٔ تحكل وَ الٍتٗذٛ بطسٖكٛ أخس𝐭𝟏ٝ) (واذا تمجن  المشظٛ      
𝟐   r = ( 

 :التىسَٖ الجالح عػس     ⑬ 

   : نحكل   دازٚ كّسباٟٗٛ  عمٜ التطمطن

 ((K  قاطعٛ  )L,r) B ٔغٗعٛ  (R )  ٌاقن أٔو٘  E=50V وٕلد  لمتٕتس

 ( 𝐔𝐑)أقترح تسكٗبا لمدازٚ  وٕضشا كٗؿٗٛ السبط عمٜ زاضي الاِتصاش المّبط٘ لمػاِدٚ التٕتس ❶

   أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمتٗاز الماز بالدازٚ❷

 = 𝐞𝛃𝐭    i(t)    :        المعادلٛ تكبن سلا وَ الػكن
𝐄

𝐑+𝐫
+ α 

 E ٔ  Rٔ  r   ٔ   Lبدلالٛ    α   ٔ  𝛃  عبر عَ) ب

 i(A)  سٗح    (t)  بدلالٛ   الصوَ Ln(𝐈𝟎 – i)  يمجن البٗاُ  التال٘  تػيرات❸

       )τ) ٔثابت الصوَ    𝐈𝟎 أٔدد  وَ البٗاُ قٗىٛ كلا وَ   )       أ 

 = ½𝐭𝟏  t    :  بين أُ)       ب 

   لمٕغٗعٛ  (L,r)  أسطب قٗىتي)     ز

 ?   t=0   ٔ   t=0,04sأسطب قٗىٛ  التٕتس  بين طسفي الٕغٗعٛ عٍد   ❹ 

 :التىسَٖ السابع عػس    ⑭       

   : نحكل   دازٚ كّسباٟٗٛ  عمٜ التطمطن

 ((Kقاطعٛ  ,   )L,r) B ٔغٗعٛ  (R )  ٌاقن أٔو٘  E=10V وٕلد  لمتٕتس

 i=f(t)أزضي لرطط الدازٚ لمدازٚ  وٕضشا كٗؿٗٛ السبط عمٜ زاضي الاِتصاش المّبط٘ لمػاِدٚ البٗاُ ❶

 أسداثٗاِا  (A)  ٔ يمس بٍكطٛ   t=0البٗاُ ٖكبن المىاع عٍد المشظٛ  t=0ٌػمل الكاطعٛ عتد المشظٛ ❷

 A(4ms,400mA)     عٍد التظاً الداٟي تكُٕ غدٚ التٗاز(200mA)ٛتٕتس الٕغٗع ٔ (2V)   

L r 

R 

K 

E 

Ln(𝐈𝟎 −  𝐢) 

0

 
 

E 

t(ms)

 
 

E 

0,693

 
 

E 

𝐭𝟏=5

 
 

E 
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   وإِ تصسف الٕغٗعٛ عمٜ غدٚ التٗاز عٍد غمل الكاطعٛ )أ    

    أٔدد المعادلٛ التؿاضمٗٛ التي تحككّا غدٚ التٗاز ٔ أعط سلا لها )ب    

   100mA  ,    1Cm         2ms 1Cm     : ٖعطٜ ضمي السضي    i=f(t)    أزضي البٗاُ )ز    

 τ ٔ L   ٔr ٔ   R     أضتٍتر قٗي كلا وَ)د 

𝜶 =  (t) تعطٜ عبازٚ التٕتس بين طسفي الٕغٗعٛ بالعبازٚ❸ + 𝜷𝐞ϫ𝑡     : 𝐔𝐋 

 .أكتب العبازٚ الصوٍٗٛ لمتٕتس بين طسفي الٕغٗعٛ   - 

 :التىسَٖ الخاوظ عػس⑮

 ((Kقاطعٛ   , )L,r) B ٔغٗعٛ ,(R ) ٌاقن أٔو٘ , (E)  وٕلد  لمتٕتس❶الػكن:نحكل  دازٚ كّسباٟٗٛ

 𝐔𝐋  ٔ 𝐔𝐑      ٔ𝐔𝐀𝐂   وؿتٕسٛ  واِ٘ قٗي التٕتساتKالكاطعٛ  ❶

   ٌػمل الكاطعٛ t=0عٍد المشظٛ ❷

 . i ٔ    R ٔ    r   ٔ    L  بدلالٛ    𝐔𝐑  ٔ𝐔𝐋  عبر عَ     )أ   

 i(t)   أٔدد المعادلٛ التؿاضمٗٛ التي تحككّا غدٚ التٗاز )ب  

 𝐞𝛃𝐭   i(t) = A+ α  :     المعادلٛ تكبن سلا وَ الػكن)ز   

 E ٔ    R ٔ    r   ٔ    Lبدلالٛ     A ٔ  α ٔ  𝛃 عبر عَ        

  E   =  (t) 𝐔𝐑  + (t) 𝐔𝐋      : بين أٌْ في كن لحظٛ❸ 

 ?  عمن,سدد التي ٌػاِدِا عمٜ زاضي الاِتصاش المّبط٘  ②وَ بين البٗاٌات المىجمٛ في الػكن ❹

         τ ٔ E      :  أٔدد بٗاٌٗا قٗىتي  كلا وَ)أ 

    أٔدد قٗىٛ غدٚ التٗازالمازٚ في الدازٚ في )ب

 R=50 Ωالٍظاً الداٟي عمىا أُ 

 r   ٔL   أضتٍتر كلا وَ)ز

 

 

 

 :التىسَٖ الطادع عػس ⑯

،      (L=540mH,r=10Ω)، ٔغٗعٛ (R) ، ٌاقن أٔو٘ (E)وٕلد لمتٕتس: دازٚ كّسباٟٗٛ وكٌٕٛ وَ        نحكل

  m=10gوكأوتْ وّىمٛ  وٕصٕه ببكسٚ  مماٖطىح بسؾع  دطي كتمتْ(M) ٔ لذسك   , (K).ٔقاطعٛ

  بدلالٛ الصوَ  𝐔𝐋 ٔ 𝐔𝐑  ٌٔتابع تطٕزات (K)الكاطعٛ   ٌػملt=0عٍد المشظٛ  

L,r 
𝐘𝐛 

K 

① الشكل  

𝐘𝐚 

C 

A 

R 

E 

② الشكل  
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 ?    ِن المحسك ٖػتػن  بسز أدابتك)   أ          ❶    

                                                                                        (b)    ٔ (a)   كٗـ  ٖتي زبط الدازٚ ٖساضي الاِتصاش المّبط٘  لمػاِدٚ المٍشٍٗ٘ ) ب               

  ?  أزؾل لكن وٍشٍٜ بالتٕتس المٕاؾل)ز       

 (E)  أٔدد بٗاٌٗا قٗىٛ التٕتس )  د                         

 ( R)و )τ) ٔثابت الصوَ  ( 𝐈𝟎 )  الػدٚ العظىٜ لمتٗاز: أٔدد قٗي كلاوَ❷              

  i(t)  أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لػدٚ التٗاز ) أ       ❸

  أسطب قٗىٛ الطاقٛ المدصٌٛ في الٕغٗعٛ عٍد التظاً الداٟي )ب       

    بسزأدابتك?   ٌلاسظ أُ المحسك ٖػتػن(K) ٌؿتح الكاطعٛ (  أ    ❹

             وإِ الازتؿاع الرٙ ٖصعدٓ الجطي  بأعتباز وسدٔد ) ب            

  ((%100المحسك         

  بسز أدابتك        ? تجسٖبٗا الجطي ٖصعد أزتؿاع اقن وَ الطابل (ز    

g=10𝐍          ٖعطٜ    𝐊𝐠  :       

 

  :التىسَٖ الطابع عػس⑰

 Ω=175 𝐑𝟏= 200Ω, 𝐑𝟐 ٌاقلاُ أٔوٗاُ  , (E=10V)  وٕلد  لمتٕتس❶الػكن:نحكل  دازٚ كّسباٟٗٛ   

 (C)ٔ وكجؿٛ غير وػشٌٕٛ ضعتّا  ((Kقاطعٛ   , )L,r) B ٔغٗعٛ , 

𝐔𝐑𝟐  ٌٔتابع تطٕزات (K)الكاطعٛ   ٌػملt=0عٍد المشظٛ  
 ٔ 𝐔𝐑𝟏

  بدلالٛ الصوَ 

 ❷ كىا في الػكن(b)    ٔ  (a)  ٖتي زبط الدازٚ ٖساضي الاِتصاش المّبط٘  لمػاِدٚ المٍشٍٜ 

 بسز أدابتك   ? أزؾل لكن وٍشٍٜ بالتٕتس المٕاؾل  

 (C) ٔ أسطب ضعٛ المكجؿٛ )  C 𝐑𝟏 (لجٍاٟ٘ الكطب  (𝛕1)أٔدد بٗاٌٗا قٗىٛ ثابت الصوَ 

 (L,r) ٔ أسطب وكأوٛ ٔذاتٗٛ الٕغٗعٛ)  L 𝐑𝟐 (لجٍاٟ٘ الكطب  ( 𝛕𝟐 )أٔدد بٗاٌٗا قٗىٛ ثابت الصوَ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
   

    

 

 

 

 

E 

(L,r) 

R 

K 

(L,r) C 
𝐘𝐛 

𝐑𝟏 

𝐘𝐚 
E 

K 

𝐑𝟐 

❶ الشكل  
❷ الشكل  
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 :التىسَٖ الجاوَ عػس ⑱

( (Kقاطعٛ   , )L, r) B ٔغٗعٛ ,(R ) ٌاقن أٔو٘ , (E=6V)  وٕلد  لمتٕتس:نحكل  دازٚ كّسباٟٗٛ عمٜ التطمطن   

  أزضي لرطط الدازٚ  وٕضشا كٗؿٗٛ   زبط زاضي الاِتصاش المّبط٘                             ,الكاطعٛ    ٌػملt=0 عٍد المشظٛ    ❶

 . E=f(t)  ٔالبٗاُ i=f(t) بالدازٚ ستٜ ٌتىكَ وَ وػاِدٚ البٗاٌين

 𝐔𝐑  ٔ   E  (t) أٔدد العلاقٛ بين)  أ   ❷

     أٔدد المعادلٛ التؿاضمٗٛ التي يحككّا التٕتس  بين طسفي )ب          

 𝐔𝐑  (t)الٍاقن الأو٘       

  -𝐔𝐑(t) = a(1  ( 𝐞𝛃𝐭 :المعادلٛ تكبن سلا وَ الػكن)ز        

  E ٔ   R ٔ   rٔ     Lبدلالٛ    a   ٔ  𝛃 عبر عَ          

 (a) لمدازٚ ٔأعط المدلٕه الؿٗصٖاٟ٘  لمجابت (τ)عسف ثابت الصوَ❸ 

      L    ثي أسطب قٗىٛ τ ٔ  𝐈𝟎عين وَ البٗاُ قٗىتي ❹

 t=40ms أسطب قٗىٛ الطاقٛ المدصٌٛ  بالٕغٗعٛ عٍد المشظٛ )أ     

                                                                  𝒆𝜷𝒕  = α+Ϫ  (t) 𝐔𝐋 :    تعطٜ عبازٚ التٕتس بين طسفي الٕغٗعٛ بالعبازٚ)ب  

 .أكتب العبازٚ الصوٍٗٛ لمتٕتس بين طسفي الٕغٗعٛ     -

  : التىسَٖ التاضع عػس  ⑲ 

              أٔو٘ ٌاقنٔ (L )ٔذاتٗتّا (r) وكأوتّا   ،ٔغٗعٛ K قاطعٛٔ (E)لمتٕتس وجال٘ وٕلد:  التطمطنكّسباٟٗٛعمٜ دازٚ تحتٕٙ    

R=200Ω      ، دّاش لٍا ٖطىح) (ExAO ٚالكّسباٟٗين التٕتسَٖ تطٕز بمػاِد (t) Ub ،  E(t) 

 ) (k  الكاطعٛ ٌػمل  t = 0 المشظٛ عٍد   

       𝐔𝐛 , E   𝐔𝐑  ,واِ٘ قٗي التٕتسات ❶

     أكتب المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمتٗاز الماز الدازٚ    ازضي لرطط الدازٚثي❷

 أعط عبازٚ تٕتسٙ الٕغٗعٛ ٔالٍاقن الأٔوبي عٍد الٍظاً الداٟي (أ❸          

    𝐈𝟎  أسطب غدٚ التٗاز الماز بالدازٚ في الٍظاً الداٟيأعتىادا عمٜ البٗاُ(ب               

  لمٕغٗعٛ)  L,r (ت٘ قٗي  اضتٍترثي  τ الصوَ ثابت قٗىٛ أٔدد   ( ز

 t=10ms  أسطب قٗىٛ الطاقٛ المدصٌٛ  بالٕغٗعٛ عٍد المشظٛ   ❹

 

 : التىسَٖ العػسُٔ   ⑳      

VEوٕلد لمتٕتس : دازٚ كّسباٟٗٛ وكٌٕٛ وَ       نحكل        6 ٘90(، ٌاقن أٔو( R ٛٔغٗع ،),( rL ،

 الكاطعٛ  ٌػملt=0عٍد المشظٛ  . Kقاطعٛ 

A(τ , 18.9mA) 

 

❶ الشكل  

Ub (t)  

E(t)  
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       أزضي لرطط الدازٚ ٔبين عمّٗا  التٕصٗن بساضي الاِتصاش المّبط٘ ذٙ ذاكسٚ ستٜ ٌتىكَ وَ وػاِدٚ ❶                

),()(      : البٗاٌين      tfUtfU LR      ٛ0ٌػمل الكاطعٛ عٍد المشظt. 

أعط العبازٚ الحسؾٗٛ لكلا وَ )  أ     ❷ 
LU ٔ 

RU. 

خلاه  وَ طاقتّا العظىٜ. 99 %عمىا أُ الٕغٗعٛ تكتطب )( أٔدد الكٗىٛ التكسٖبٗٛ لجابت الصوَ )ب   

mstودٚ وٍٗٛ قدزِا        25  

 سدد ٔسدٚ المكداز  )ج         
rR

L


  ٔوا ودلٕلْ الؿٗصٖاٟ٘؟

.)(:  بالػكنti)(    بين أٌْ يمكَ كتابٛ المعادلٛ التؿاضمٗٛ لمتٗاز ) د              tiab
dt

di
                                                 

 .a ٔ  bٔواذا يمجن كلا وَ          

)()1(:  تأكد أُ      ❸  teti                                                                                    ٛسن لمىعادلٛ التؿاضمٗٛ الطابك ِٕ 

 .E    ٔ     R   ٔ      r   ٔ      Lبدلالٛ     α   ٔ  𝛃 ٔعبر عَ     

  ٌدزع تػيرات المكداز ❹           
dt

di
 .ti)(بدلالٛ الػدٚ المشظٗٛ لمتٗاز 

 :     ؾٍشصن عمٜ الجدٔه التال٘    

52.5 45 30 15 0 )(mAi 

1.5 3 6 9 12 )/( SA
dt

di
 

if)(: أزضي البٗاُ  )   أ     
dt

di
. 

),,,(وإِ المكداز بين :  اعتىادا عمٜ البٗاُ) ب          0 LIrالرٙ يمكَ اضتٍتادْ؟  

 . سدد المكادٖس المتبكٗٛ)   ز        

 ؟( ب2) ٖتٕاؾل وع قٗىتْ في المطمٕب )(ِن المكداز )    د       

  وإِ ٌٕع الطاقٛ المدصٌٛ بالٕغٗعٛ؟)  أ❺        

)5.1( أسطب قٗىتّا عٍدوا ٖطذن دّاش الؿٕلط وتر بين طسفي الٕغٗعٛ الكٗىٛ ) ب              V؟ 

 : التىسَٖ الحادٙ ٔ العػسُٔ ①②                  

                                   : تحتٕٙ دازٚ تطمطن عمٜ العٍاصس الكّسباٟٗٛ التالٗٛ

 ٔ ٌاقن أو٘  (r) ٔوكأوتّا )  (L=1H ٔغٗعٛ ذاتٗتّا , ) K)  قاطعٛ ,دّاشاوبيروتر, E=5V وٕلد لمتٕتس 

( R),  ٛعٍد المشظt=0الكاطعٛ   ٌػملK))20الى الكٗىٛوتر الاوبير دّاش   ؾٗػيرmA  عٍد الٍظاً الداٟي 

ازضي لرطط الدازٚ ٔ بين كٗـ يمكَ زبط زاضي الاِتصاش المّبط٘ ذٙ ذاكسٚ بالدازٚ ستٜ ٌتىكَ وَ ❶

 . =f(t E ) :  ٔالبٗاf(t) ubُ =   : وػاِدٚ البٗاٌين

 −𝒆   ) .....(І) :بالعبازٚ  t) ) عبازٚ غدٚالتٗازالماز بالدازٚ عٍدالمشظٛ تعطٜ❷
(𝑹+𝒓)𝒕

𝑳  (1 - i(t) =𝐈𝟎 

  :   تكُٕ وَ الػكنi(t)أُ المعادلٛ التؿاضمٗٛ لػدٚ التٗاز  )І ( اثبت اٌطلاقا وَ العبازٚ   ( ا    

                                 +A i(t)=B        
𝐝𝐢(𝐭)

𝐝𝐭
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 . E ٔ L ٔ R ٔr  بدلالٛ  A ٔ B اعط عبازٚ ( ب     

i(t) =α+ϫe   :  المعادلٛ التؿاضمٗٛ تكبن سلا وَ الػكن(   ز   
βt

  . αٔ β ٔ ϫالجٕابت عين 

 .(R+r)وكأوٛ الدازٚ الكمٗٛ  ٔ  (τ) ثابت الصوَ  أدد قٗي كلا وَ(ا   ❸

     . t=8msعٍد المشظٛ   EL (t) أدد قٗىٛ الطاقٛ المدصٌٛ بالٕغٗعٛ (    ب     

             ) K) أبتداٞا وَ لحظٛ غمل الكاطعٛ EL=f(t)الطاقٛ المدصٌٛ بالٕغٗعٛ    ٌدزع بٗاُ(ز         

                                            :  الصشٗشٛ وَ بين العبازات التالٗٛ(½t)واِ٘ عبازٚ                          

                     t½=τ Ln2 ..…ⓒ , t½ = 1, 22τ.…ⓑ , t½= 
𝟐

𝛕
  Ln2.…ⓐ          

  t= t½ ٔ  .  t= τ :  باضتعىاه الكٗي المىٗصٚ لذددا المشظاتEL=f(t)  تٕقع غكن البٗاُ ❹

: الثاني و العشرونالتمرين ②②

                     R، ٌٔاقن أٔو٘ وكأوتْ (L , r = 25 Ω)    دازٚ كّسباٟٗٛ تحتٕٙ عمٜ التطمطن ٔغٗعٛ 

 .K  ٔقاطعٛ  E= 6,5 (V)ٔوٕلد لمتٕتس ا  

 .ازضي لرطط لمدازٚ الكّسباٟٗٛ❶

.                                                                                                                                         t = 0 ٌػمل الكاطعٛ عٍد المشظٛ ❷

     ❶  الػكن)τ L=f )وَ أدن قٗي لرتمؿٛ لراتٗٛ الٕغٗعٛ نحصن عمٜ البٗاُ

  . ,τ R , r بدلالٛ L وَ الدزاضٛ الٍظسٖٛ عبر عَ (          أ

 .  أكتب العبازٚ البٗاٌٗٛ( ب

  .R اضتٍتر قٗىٛ (  ز

  أسطب قٗىٛ غدٚ التٗاز الماز بالدازٚ في الٍظاً الداٟي(  د

    ٌتابع تطٕزات غدٚ التٗاز الماز بالدازٚ خلاه الصوَ❸

   ❷    الػكنi = f(t) ؾٍشصن عمٜ البٗاُ       

                                                                                                                                                                                                     τقٗىٛ ثابت الصوَ    أٔدد  (      أ

 .L أسطب قٗىٛ ذاتٗٛ الٕغٗعٛ  (ب  

 

                                                                         

            

 ثانوية السعيد عبيد  لوشان لخضرالأستاذ 

 بالتوفيق      عين التوتة باتنة                                                              

 ❶الػكن 

    

❷الػكن  
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